



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a Minisztertanács

A biztonságtechnikai előírások megtartásának fokozott ellenőrzése a bányákban — Törődés a képviselői javaslatokkal

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén jelentést hallgatott meg és hagyott jóvá a hét európai szocialista ország párt- és állami vezetőinek június 28-án tartott moszkvai találkozásáról.

A kormány jóváhagyta a KGST végrehajtó bizottságának 106. üléséről szóló jelentést, és megbízta a Gazdasági Bizottságot, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az ülésen elfogadott ajánlások végrehajtására.

A Minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta a magyar—szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság moszkvai üléséről, valamint a magyar—koreai gazdasági és tudományos-műszaki konzultatív kormányközi bizottság budapesti üléséről szóló jelentést.

A kormány tájékoztatót hallgatott meg Büldend Ulusunak, a Török Köztársaság miniszterelnökének hazánkban tett hivatalos látogatásáról.

A Minisztertanács meghallgatta a Márkus-hegyi bányászerecséltenség okainak kivizsgálásával megbízott kormánybizottság közbeni jelentését, jóváhagyta az eddig tett intézkedéseket, utasítást adott a vizsgálat folytatására és a felelősség megállapítására. Egyidejűleg elrendelte a biztonságtechnikai előírások betartásának valamennyi bányára kiterjedő fokozott ellenőrzését.

A kormány áttekintette az országgyűlés júniusi ülésén elhangzott képviselői javaslatokat. Kötelezte a minisztériumok és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az indítványok megvalósításának lehetőségeit, s az eredményről tájékoztassák az országgyűlés elnökét, valamint a javaslattevő képviselőket.

A Minisztertanács úgy határozott, hogy a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem állam- és jogtudományi intézete 1983. szeptember 1-től állam- és jogtudományi karként működik. (MTI)

Tízszeres gáztermelés Üllésen

A Kőolajkutató Vállalat szegedi üzemének geológusai, olajbányászai befejezték a „kétszer felfedezett” üllési gázmező újabb kutatását: negyven két lemezyitése alapján meghatározták a község területe alatti gázkészletek helyét, és megalapították a nagyságát. Eszerint Algyó és Hajdúszoboszló után Üllés rejti az ország legnagyobb földgázvagyonát.

Mintegy két évtizede mélyítették ott az első kutakat, de akkor a jelenlegi 3000 méter meghaladó mélységnek csak a nagyságát. Eszerint Algyó és Hajdúszoboszló után Üllés rejti az ország legnagyobb földgázvagyonát.

területe alatti olaj- és gázmezők felfedezésével háttérbe szorult. Csak később jöttek rá a szeizmikus mérések alapján, hogy a város lakott területe alatti szénhidrogéntároló rétegek geológiai szempontból azonosak az Üllés alatt nagy mélységben húzódó, triász-korú dolomitrétegekkel. Az ebből következő feltevést, tehát, hogy ott is szénhidrogének rejtőzhetnek, a fúrások igazolták: nagy bőségben hozták a felszínre a jelentős benzintartalmú kondenzátummal keveredett földgázt. Ilyen kondenzátum másutt is megtalálható a földgázban, de itt különösen nagy arányban keveredik vele.

A mai szegedi szénhidrogén-medencéhez tartozó területek első gázkitérései an-

nak idején Üllésen kezdődtek, szinte sorozatban. A túlnyomó gáz most is fokozta a kiterjedését, amit végül is a mai legkorszerűbb kiterjesztő berendezésekkel, fokozott műszaki felügyelettel sikerült elhárítani.

A Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalat szegedi üzem gyors ütemben készül az üllési mélyrétegekből felszínre kerülő gázok kelle „fogadására”. Számos szénbányászati és kőolajipari gyár munkásai, szakemberei dolgoznak máris a 300 millió forint beruházással épülő gázelőkezelő, szeparáló és egyéb berendezéseken, csővezetéseken. Ezekben tisztítják a gázokat, leválasztják az értékes kondenzátumokat, s bocsátják azokat a távvezetésekre. A szeged-algyói központba bekötött két távvezeték mellé most harmadikat építenek ki Üllésről. Valamennyi berendezés és vezeték elkészülte után, a jövő év végétől kezdve a jelenleginek több mint a tízszeresét, vagyis napi 3 millió köbméter gázt termelnek majd Üllésen. Az évi mennyiség tehát meghaladja majd az egymillió köbmétert az algyói termelésnek csaknem a harmadát.

D. B.

Haderőcsökkentés

A magyar kormány támogatja az egyezménytervezetet

Lőrinc Tamás főlshólalása Bécsben

A közép-európai fegyveres erők és fegyverzet kölcsönös csökkentéséről Bécsben folyó tárgyalássorozat csütörtöki — sorrendben 344. — plenáris ülésén főlshólat Lőrinc Tamás nagykövet, a magyar küldöttség vezetője. Beszédében emlékeztetett arra, hogy a Varsói Szerződés tagországainak legfőbb vezető testületei ebben az évben már két ízben is foglalkoztak az európai biztonságról, illetve a leszerelés kérdéseivel.

Hangsúlyozta, hogy a magyar kormány teljes egészében és részleteiben is támogatja a tárgyalásokon közvetlen státusszal résztvevő négy szocialista ország június 23-án beterjesztett egyezménytervezetét, amely — a korábbi szocialista indítványokhoz hasonlóan — egyetlen célt szolgált: kivezetni a bécsi tárgyalásokat a NATO-tagországok teremtette zsákutcából. A négy szocialista ország átfogó dokumentumában foglaltak

ugyanis kiterjednek a különleges jogkörrel résztvevő országok biztonságára is, amelyekhez — mint ismeretes — Magyarország is tartozik.

A magyar küldöttség vezetője a továbbiakban a fegyverzet csökkentésének jelentőségével foglalkozott. Emlékeztetett arra, hogy a bécsi tárgyalások előkészítése — 1973-ban — valamennyi érintett fél egyetértett ennek szükségességével. Kézenfekvőnek tűnik — mondotta Lőrinc Tamás nagykövet —, hogy a haderők személyi állományának csökkentése a fegyverzet érintetlenül hagyása mellett nem érné el a kívánt célt, a két folyamat elválaszthatatlan egymástól. A fegyverzet csökkentéséről való lemondás ezért kérdésessé tenné a közösen lefektetett célokat is.

A haderő-csökkentési tárgyalások következő plenáris ülését egy hét múlva, csütörtökön tartják. (MTI)

A hét végén is marad a meleg

Csütörtökön országszerte rekkenő hőség volt. A legmelegebbet Kecskeméten mérték: kora délután 34 fokig forrósodott fel a levegő. Budapestten 32 fokot mutattak a hőmérők. Ez három fokkal maradt el az évszázad július 7-i fővárosi melegrekordjától, 1957-ben 35 fok volt e napon. A Dunántúlon viszont az erős napfényt többfelé is hirtelen záporok, zivatarok zavarták meg, ennek nyomán például Győr környékén felfrissült a levegő, 30-ról hirtelen 23 fokra csökkent — igaz, csak átmenetileg a hőmérséklet.

Egész Európában a Kárpát-medenceihez hasonló az

Tanácskozott a HNF OT elnöksége

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának Elnöksége Kállai Gyula elnökletével július 7-én ülést tartott. Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára tájékoztatta az elnökséget az MSZMP KB július 6-i üléséről.

(MTI)

Szófiába utazott Faluvégi Lajos

Csütörtökön, tegnap Szófiába utazott Faluvégi Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, az Országos Tervhivatal elnöke. A kormány elnökhelyettesét Sztanis Bonev bolgár miniszterelnök helyettes, az Állami Tervbizottság elnöke hívta meg.

A két ország közötti gazdaság és együttműködés kérdéseiről, valamint a következő tervidőszakra szóló fejlesztési lehetőségekről tárgyalnak.

(MTI)

Főidény a konzervgyárakban

Tart a meggysezon, érkezik a barack

A forró nyár nagy erőpróba elé állítja a konzervgyárakat. A tartós meleg miatt a szokottnál is körütekintőbb szervezést igényel a földékről, a gyümölcsösökből beérkező áru átvétele, feldolgozása. Éjjel-nappal, megállás nélkül mennek a gépek. Sok helyen a délelőtti műszakban diákok is segítenek: a tisztításnál, a csomagolásnál és a címkézésnél hasznosítják munkájukat.

Befejezéshez közeledik a zöldborsó szezonja. A meleg, száraz idő nem kedvez-

zett e növénynek. Az előre leszerződött mennyiségnek összességében csupán 60 százalékát adhatták át a mezőgazdasági üzemek a gyáraknak. Van, ahol zöldborsó másodikvetéssel igyekeznek a kiesést pótolni, így például Szigetvár környékén, ahol a gyár vetőmagot is ad az állami gazdaságoknak, tsz-eknek.

Máshol, éppen a többletmennyiség fogadása okoz gondot. Mivel igen jó a sárgabaracktermés, a szegedi gyár például nem is képes fogadni a hirtelen megemelkedett napi kínálatot, ezért a békéscsabai társüzem segíti ki a gyárat, ide szállítják a gyümölcs egy részét. A sárgabarack zömét egyelőre felkész termékké dolgozzák fel, tárolják, s a nyugalmasabb téli időszakban állítják majd elő a dzsemet és az ivótejt. Gazdag az őszibaracktermés is, a többletmennyiség értékesítésére az ipar erőteljes piaculatáshoz kezdett.

A meleg miatt korábban érik az uborka, és a paradicsom, ezért már most előkészítették a gépsorokat a termés fogadására. Kecskeméten, Nagykőrösön és Hatvanban július vége helyett már ezekben a napokban megindul feldolgozásuk. Néhány helyen még tart a meggysezon. Ebből több termelt a vártnál, nem úgy, mint cseresznyéből és szamócából. Tart még a málna-szezon, amelyből gazdag az idejű termés, így az eredetileg tervezettnél többet dolgozhatnak fel az üzemek.

Az egészséges életmódról

Tudományos konferencia Szegeden

Egészséges életmód címmel tudományos konferenciát rendezett a Csongrád megyei tanács vb egészségügyi osztálya, a KOJAL egészségnevelési osztálya és az Orvostovábbképző Intézet egészségügyi főiskolai kar pedagógiai intézete. A tegnapi csütörtökön kezdődött, két-napos továbbképzés jellegű tanácskozáson az egészségnevelés, az egészségügyi szakoktatás és az egészségügyi ellátás témaköréből hangzanak el előadások.

Az immár nyolcadszor megrendezett tudományos konferenciát — melyen ott volt Berta István, az MSZMP városi bizottságának titkára is — Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. Egyebek között elmondta: az egészségtelen életmód nem csupán egészségügyi, hanem egyben társadalompolitikai gond is. Közös érdekünk tehát, hogy javuljon a lakosság egészségügyi tájékozottsága. Nagyobb figyelmet kell szentelni ezért a felvilágosító munkára, az egészségnevelésre, s ez a feladat elsősorban az orvosok, gyógyszerészek, szakdolgozók és a nevelők szép hivatása. Dr. Rózsa József megyei főorvos üdvözlő szavai után dr. Metneki János, az egészségnevelési szövetség főtíkárá megnyitotta a plenáris ülést.

melynek előadójaként dr. Szilárd János egyetemi tanár szót az egészséges életmód egészségpolitikai vonatkozásairól. Dr. Székely Lajos főiskolai tanár Társkapcsolatok szerepe az egészségnevelésben, dr. Tényi Mária egyetemi tanár Emberi kapcsolatok az egészségügyi ellátásban, dr. Csajtai Miklós osztályvezető Egészséges életmódra nevelés lehetősége a gyógyszerészeti munkában címmel tartott előadást. Dr. G. Karsdorf hal-lei professzor a pszichológiában és az egészségnevelés kapcsolatát elemzte.

A konferencia résztvevői ezután két szekcióban folytatták a munkát: hat-hat előadás hangzott el a társkapcsolatok egészségügyi ellátásban játszott szerepéről, illetve a társkapcsolat kialakítását szolgáló nevelésről. Délután önismereti és tanácsadási gyakorlaton vettek részt a szakemberek.

A tudományos tanácskozás színhelyén a Kőbányai Gyógyszerárugár rendezett kiállítást arc- és testápoló készítményeiből és képviselői egyben szaktanácsadással is szolgáltak.

A konferencia mai napján az egészségnevelés és az egészségügyi szakoktatás kérdéseiről hangzanak előadások.

Bevált az ifjúsági kedvezményrendszer

Új rendszert vezettek be az ifjúság kulturális és turisztikai kedvezményeiben 1981-ben. Az eltelt két év tapasztalatait most összegezve az Állami Ifjúsági Bizottság. A tapasztalatok egyértelműen igazolják, hogy az új rendszer bevált, a kedvezmények megfelelően alkalmazkodnak a megváltozott gazdasági körülményekhez. A kedvezményrendszer szervesen illeszkedik a kulturális és turisztikai illetve sportszolgáltatások általánosan kialakult rendjéhez, s lehetővé tette azt is, hogy a rendelkezésre álló központi és helyi erőforrásokat hatékonyan, koncentráltan, ugyanakkor rugalmasan használják fel! Az új rendszer további előnye, hogy egyszerűsödött a lebonyolítás és az igénybevitel rendje.

Az Állami Ifjúsági Bizottság részletesen elemezte a diákokat és a sorkatonákat megillető utazási, színházjegy-, szállás-, étkezési, kölcsönzési, sport-, múzeumi és könyvtári kedvezményekkel kapcsolatos kérdéseket. Mint ismeretes, a diákok ezekkel a kedvezményekkel diákigazolványuk felmutatásával élhetnek. A tapasztalatok viszont azt is mutatták, hogy nem megfelelő az érdekelt fiatalok tájékozottsága.

(MTI)